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ОСВРТИ

Лајб ни цо вог Ин сти ту та за аграр-
ни раз вој у Сред њој и Ис точ ној 
Евро пи, под на сло вом „Струк ту-
рал не про ме не у аграр ним пре де-
ли ма Ис точ не Евро пе“.

Ко ре фе ра те су под не ли:
•	 Ла ри са Ка ла чев ска ја, Су ми 

(„Си ту а ци ја у Укра ји ни“)
•	 Арам Ари ста ке си ан, Тис дорф 

(„Си ту а ци ја у Јер ме ни ји“)
На кон ових ко ре фе ра та усле-

ди ла је ди ску си ја у пле ну му. 
По по днев ни рад кон гре са је 

про те као у пет рад них сек ци ја.
3. сеп тем бар, тре ћи дан кон-

гре са, на ста вљен је пре да ва њем 
би ску па Јер жи Ма зу ра из Ел ка 
са те мом: „Ка ко Цр ква ре а гу је на 
струк ту рал не про ме не у аграр-
ним сре ди на ма?“. У за вр шној ди-
ску си ји кон гре са уче ство ва ли су 
би скуп Јер жи Ма зур, Даг мар Ден-
кер из Фул де, се стра Мар га рет 
Ху тинг из Лво ва, др Ми ха ел Кун 
из Бри се ла и све ште ник Јир ген 
Ши линг (ЕКД), из Ха но ве ра.

За вр шно сло во про из нео је 
пред се да ва ју ћи фон да ци је „Ре но-
ва бис“, Сте фан Дарт ман, SJ.

За кљу чу ју ћи рад ску па, у за-
вр шном сло ву кон гре са Дарт ман 
је на го ве стио и те му на ред ног, 16. 
ме ђу на род ног кон гре са „Ре но ва-
би са“ у Фрај зин гу, ко ји ће се од но-
си ти на пи та ње „Но ве Еван ге ли-
за ци је“ у ду ху тзв. Аggioranmento 
прак се, ко ји ће би ти одр жан од 
30.8. до 1.9.2012. го ди не.

У ра ду 15. кон гре са „Ре но ва-
би са“ уче ство вао је 331 де ле гат. 
Од то га је у ра ду кон гре са пар ти-
ци пи ра ло и 19 ри мо ка то лич ких 
би ску па и над би ску па.

Уче шће де ле га та из пра во-
слав них зе ма ља би ло је ми ни мал-
но. У тро днев ном ра ду кон гре са, 
ми мо пот пи сни ка, уче ство вао је 
и г. про то ђа кон Ра до мир Ра кић, 
пензионисани про фе сор Пра во-
слав ног бо го слов ског фа кул те та у 
Бе о гра ду.

 ☐

ПРИКАЗИ

При руч ник о Св. Ата на си ју 
Ве ли ком (†373) пред ста вља укр-
шта ње раз ли чи тих перспектива 
ин тер пре та ци је жи во та, де ла и 
по то њег ути ца ја овог све ти те ља 
на це ло куп ну хри шћан ску ми сао. 

Ви ше од три де сет ауто ра, спе ци-
ја ли ста за пи та ња па три сти ке, 
по ли тич ке и со ци јал не исто ри је 
ра ног хри шћан ства и кул тур ног 
кон тек ста де ло ва ња Св. Ата на си-
ја Ве ли ког ана ли тич ки ис пи ту ју 
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Иде а ли стич ка на да

Мир у све ту бит но за ви си 
од то га у ко јој ме ри „пред став-
ни ци свет ских ре ли ги ја озбиљ-
но схва та ју сво ју од го вор ност за 
мир и сво је вер ни ке упу ћу ју на 
уза јам но ува жа ва ње и то ле рант-
ност“. Овај ци тат са би ја у ора хо-
ву љу ску фа цит нај но ви је књи ге 
Хел му та Шми та, бив шег кан це-

ла ра Са ве зне Ре пу бли ке Не мач-
ке (1974–1982), де ве де сет дво го-
ди шњег му дрог по ли ти ча ра и 
др жав ни ка, об ја вље не под на-
сло вом Ре ли ги ја у од го вор но сти. 
Шми то ва ра су ђи ва ња о зби ва-
њи ма у све ту – ко ја не мач ки 
ме ди ји ра до пре но се – пред ста-
вља ју пре ци зну иглу на ком па су 
по ли тич ког дис кур са, од но сно 
оно што би се мо гло озна чи ти са 

ње го ва по је ди нач на де ла и расве-
тља ва ју ути цај и ре цеп ци ју ње го-
вих бо го слов ских спи са од ан ти-
ке до са вре ме не епо хе.

Св. Ата на си је Ве ли ки је ста-
јао у сре ди шту те о ло шких кон-
тро вер зи у 4. ве ку по ро ђе њу Хри-
сто вом. Био је и остао је дан од 
нај ве ћих ауто ри те та па три стич-
ког уче ња и пре да ња. Ми шље ња 
о ме сту и уло зи Све тог Ата на си ја 
Ве ли ког у исто ри ји Цр кве су по-
де ље на, од но сно оно што би се 
на зва ло com mu nis opi nio не по сто-
ји. Оту да је, сход но на ме ри при-
ре ђи ва ча овог збор ни ка Пе те ра 
Ге мен хар та, циљ био да се пред-
ста ве раз ли чи та ми шље ња о лич-
но сти Св. Ата на си ја у кон тек сту 
исто ри је Цр кве у 4. ве ку.

При руч ник о Св. Ата на си ју 
Ве ли ком – At ha na si us Hand buch – 

омо гу ћу је но ве по гле де у ње гов 
ви ше слој ни опус и жи вот, као и у 
исто ри ју при је ма ње го вог уче ња. 
Овај „ма ну ал“ је иде ал на лек ти-
ра за сту ден те, про фе со ре и све 
за ин те ре со ва не за исто ри ју ста-
ре Цр кве и омо гу ћу је ду бљи и 
све стра ни ји при лаз ка пи тал ном 
де лу све ти те ља. При руч ник је 
оту да и по зив да се ди фе рен ци-
ра ни по гле ди и отво ре на пи та-
ња те ма ти зу ју. Ова књи га ујед но 
пред ста вља го то во иде ал ну па-
ра диг му ин тер на ци о нал ног, ин-
тер ди сци пли нар ног и ин тер кон-
фе си о нал ног при сту па на уч ној 
гра ђи, као и при мер ви со ког ни-
воа из у ча ва ња де ла Св. Ата на си-
ја Ве ли ког. Патристичке сту ди је 
су овим „При руч ни ком“ знат но 
обо га ће не.

Зо ран Ан дрић


